

外交部发言人：中方愿与各方 续写开放合作、互利共赢新篇章

新华社北京3月29日电 外交部发言人毛宁29日表示，近日举办的中国发展高层论坛2023年年会释放了一系列积极信号。中方愿与各方共同努力，续写开放合作、互利共赢的新篇章。

当日例行记者会上，有记者问：这几天很多外国企业高管来华参加中国发展高层论坛2023年年会，受到中国政府、企业和普通民众的热烈欢迎。很多网友认为，外国企业在中国受到的“礼遇”同TikTok等企业在美国遭遇的“围攻”形成强烈对比。发言人对此有何评论？

毛宁表示，中国发展高层论坛2023年年会受到广泛关注。习近平主席向年会致贺信，充分体现了对论坛的高度重视。李强总理同出席年会的境外代表座谈。丁薛祥副总理出席年会开幕式并发表主旨演讲。中外嘉宾围绕“经济复苏：机遇与合作”的主题深入交流、增进共识、共谋发展。

她表示，本届年会释放了一系列积极信号。一是中国经济长期向好的基本面没有变，将继续为世界经济增长提供动力和确定性；二是中国将坚持新发展理念，构建新发展格局，实现更高质量发展，以中国新发展为世界提

供新机遇；三是中国坚定扩大对外开放，将为各国提供更广阔的市场空间和更优质的营商环境。

毛宁说，本届年会大家谈论最多的是合作，期待最高的是共赢。“正如习近平主席指出，促进复苏需要共识与合作。我们愿与各方共同努力，续写开放合作、互利共赢的新篇章。”

毛宁还表示，关于近期有关企业在美国遭遇的不公正待遇，大家都看得很清楚。美方应当切实尊重市场经济和公平竞争原则，停止无理打压别国企业，为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境。

我国新增 15家国家级文化产业示范园区

记者28日从文化和旅游部获悉，我国新增15家国家级文化产业示范园区。

根据文化和旅游部关于命名滨海新区智慧山文化创意产业园等15家园区为国家级文化产业示范园区的通知，此次新获命名的园区包括天津市滨海新区智慧山文化创意产业园、河北省中国曲阳雕塑文化产业园、江苏省南京秦淮特色文化产业园、浙江省衢州儒学文化产业园、湖南省马栏山视频文创产业园、西藏自治区西藏文化旅游创意园区等。

据了解，截至目前，全国已有国家级文化产业示范园区34家。按照文化和旅游部“十四五”文化产业发展规划部署，到“十四五”末，国家级文化产业示范园区数量将达到50家左右。

据新华网

第八批国家组织药品集采昨日开标

3月29日，第八批国家组织药品集中采购工作将在海南进行现场投标和开标。此次国家药品集采共涉及40个大品种，预计参与竞价的企业将超过200家，结果将于稍后公布。

此次集采药品治疗领域涵盖抗感染、心脑血管系统、血液和造血系统、神经系统等8个治疗领域。此次集采的品种中，不少市场销量超10亿元的大品种。例如，抗感染领域药品中

就包含了多个抗生素大品种，此外，市场规模较大的肝素类产品今年首次纳入集采，作为抗凝血、抗血栓的临床用药，在心肌梗死、心血管手术、血液透析等一系列疾病的治疗中广泛使用，目前市场竞争较为充分，此次集采将有效降低相关领域治疗费用。

国家医保局成立以来，积极推进药品和高值医用耗材带量采购改革，

通过以量换价的方式挤压虚高的价格水分。前7批国家组织药品集采共覆盖294种药品，按集采前价格测算，涉及金额约占公立医疗机构化学药、生物药年采购的35%。截至目前，国家组织7批集采药品平均降价超50%，3批耗材集采平均降价超80%，叠加地方联盟集采，累计降低药耗费用超4000亿元。

据新华网

民政部：我国将进一步拓宽 养老服务人才来源渠道

记者从民政部召开的全国养老服务人才队伍建设推进会上了解到，针对养老服务人才短缺问题，我国将加大培养培训力度、推动跨行业人才流动、拓宽养老服务人才来源渠道。

据介绍，目前我国养老服务人才队伍总量不足、专业化水平不高等问题还很突出，养老护理员待遇保障水平低、流失率高等问题亟待破解。下一步我国将推动各地多渠道、多途径解决养老服务人才数量短缺问题，发挥院校培养人才主渠道作用，把更多对口专业毕业生引进来；加强与家政、物业、医疗护理等关联领域合作，推动跨行业跨领域人才流动，助力居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系建设和发展；鼓励低龄老年健康人参与志愿服务，积极培育广泛服务于老年人生活照护的养老服务志愿者队伍，为养老服务人才队伍提供有益补充。

据中新网

中央纪委国家监委、最高检 联合发布5起行贿犯罪典型案例

新华社北京3月29日电 为深入贯彻党的二十大关于“坚持受贿行贿一起查”决策部署和二十届中央纪委二次全会关于“坚持受贿行贿一起查，加大对行贿行为惩治力度”的部署要求，持续落实《关于进一步推进受贿行贿一起查的意见》，中共中央纪委办公厅、国家监察委员会办公厅、最高人民法院办公厅近日联合下发通知，发布了5起行贿犯罪典型案例。

据了解，此次发布的5起案例，有的系多次行贿、巨额行贿、向多人行贿；有的系党员和国家工作人员行贿；有的系在执法司法、安全生产等重点领域行贿；有的系为获取国家矿产资源实施重大商业贿赂；有的系妄图通过行贿逃避法律追究，充分体现

了二十届中央纪委二次全会和意见明确的查处行贿犯罪的工作重点。

该批典型案例充分彰显了纪检监察机关、检察机关严肃惩处行贿犯罪的鲜明态度和坚定决心。纪检监察机关在查办受贿案件过程中，对相关行贿行为依法加大查处力度，该立案的坚决予以立案，该移送检察机关的坚决予以移送；检察机关在提前介入审查等工作中与纪检监察机关协调联动、紧密配合，并通过制发建议书等方式加强源头治理。在依法严肃惩处行贿人的同时，纪检监察机关、检察机关还依法加大对行贿所获不正当利益的追缴和纠正力度，对不正当财产性利益最大程度予以追缴，对不正当非财产性利益，建议相关单位予以纠正，绝不允许行贿人通过行贿犯

罪获得不正当利益或者损害国家利益、社会公共利益和他人合法权益。

中央纪委国家监委、最高人民检察院有关部门负责人强调，各级纪检监察机关、检察机关要进一步提高政治站位，深化党对反腐败工作的集中统一领导，充分认识受贿行贿一起查的重大政治意义；始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围，在保持惩治受贿犯罪高压态势的同时，加大对行贿犯罪的惩治力度；坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，标本兼治、系统治理，提高惩治行贿的综合效能；坚持统筹协调，加强协作配合，形成惩治行贿的工作合力；坚持分类施策、突出重点，实事求是、宽严相济，不断提升打击行贿的精准性、有效性，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

水利部： 2023年汛期长江流域旱重于涝

3月28日，水利部长江委召开会商会，分析研判今年汛期长江流域旱涝趋势，研究部署近期水旱灾害防御重点工作。

根据会商研判，今年汛期（4月至10月），长江流域气候年景总体偏差，旱重于涝；主汛期（6月至8月）长江流域降水偏少，其中，长江上游基本正常，中下游偏少，多雨区主要位于长江上游西南部、两湖水系南部，长江中游干流附近降水明显偏少；应警惕防范长江上游地区及两湖水系可能发生的局地暴雨洪水，中下游干流及以北地区可能发生干旱灾害；预计未来一周，长江流域有两次降水过程，降雨集中在两湖水系及长江下游干流地区，中下游主要控制站水位将波动上涨。

据中新网